                                          Жерко Л.В., методист отдела общественно-гуманитарных

                                                   и эстетических дисциплин ГУО МГИРО

 «Достойный труд в XXI веке, или за что борются профсоюзы»

                                                                  Достойный труд – достойная жизнь!

Цель урока: 

выявить участие профсоюзов в представительстве интересов трудящихся и их требования в области обеспечения достойного труда; подготовка молодежи к трудовой жизни и формирование независимой, самоценной личности. 

Задачи:
- определить качественные характеристики достойного труда и его связи с качеством жизни;

- рассмотреть тенденции молодежного рынка труда в Минске; развитие системы трудоустройства молодежи как одно из важнейших направлений государственной молодежной политики

- сформировать у учащихся понимание социально-экономической природы трудовых отношений

- заложить основы к способам защиты своих трудовых прав

Ход урока

1. Введение

Вступительное слово учителя. 

Вы ступаете в один из самых важных и ответственных этапов в судьбе каждого человека – завершаете учебу в школе и выходите в самостоятельную, взрослую жизнь. Перед вами открыты все пути. Наше государство представляет огромные права и возможности.

Сегодня нашей стране необходима инициатива, энергия и целеустремленность молодых. Профессионалы  высокого класса нужны во всех сферах производства: в промышленности, сельском хозяйстве, науке и культуре, в образовании и здравоохранении. Как никогда востребованы рабочие профессии….


И везде необходимы ваши ум и руки, сила и энергия. Ведь только труженик, творец и созидатель может по праву называться Человеком с большой буквы. Красоту и духовность в нашу жизнь приносят дела во имя родной страны. 

Развитие системы трудоустройства молодежи, создание условий для активного и эффективного его участия в социально-экономической жизни страны - одно из важнейших направлений государственной молодежной политики. Скоро каждый из вас станет перед выбором своего жизненного пути. От вашей позиции,  знания своих прав, способности защитить свои интересы  зависит и ваше будущее. И судьба нашей экономики, и всего будущего развития Беларуси.

Министерство труда и социальной защиты, министерство образования, Федерация профсоюзов Беларуси, местные исполнительные органы   взяли на себя заботу о профессиональном обучении безработной молодежи востребованным на рынке труда специальностям, а также основам предпринимательской деятельности.

     Учитель предлагает, исходя  из названия темы учебного занятия, определить вопросы, на которые ученики хотели бы получить ответы. 

Работа над темой урока, выделение основных вопросов, работа над планом урока

После обсуждения можно предложить такой план:

План занятия:

1. Что такое «достойный  труд» в XXI веке?

       2. Что такое «качество жизни» и как это понятие связано с «достойным трудом»?

3. Рынок труда в Минске: выпускники вузов и школ на рынке труда.

4. Роль профсоюзов на рынке труда

1. Что такое «достойный  труд» в XXI веке?

Вопрос  к ученикам: Дайте определение понятию «труд» как экономической категории.

Как вариант: посмотреть определение в экономических словарях. 

Примерный вариант ответа:

ТРУД – осознанная, энергозатратная, целесообразная деятельность человека, направленная на преобразование окружающей среды для удовлетворения своих потребностей.

Или труд - любая интеллектуальная или физическая деятельность человека, направленная на получение благ или оказание услуг. Труд иначе называют человеческими ресурсами.

Труд прежде всего источник дохода, но может выступать источником вдохновения, самореализации, удовлетворения. Лишенный этого человек, по мнению американского экономиста Дж. Гэлбрейта, чувствует себя выброшенным из общества, впадает в депрессию, уныние.

Что включает в себя  понятие « достойный труд»? Что такое «качество жизни» и как  «качество жизни» связано с понятием «достойный труд»?

Единого определения термина «достойный труд» до сих пор не существует, хотя в публикациях, посвященных теме достойного труда, выделены элементы, позволяющие охарактеризовать это понятие. 

Учащимся предлагается рассмотреть понятие «достойный труд» с точки зрения государства, работодателя, работника.

Возможна ролевая игра, работа в группах и составление таблицы.

В результате школьники приходят к выводу, что понятие «достойный труд» с точки зрения общества, государства предполагает прежде всего соответствие трудовой деятельности человека законам Республики Беларусь, выпуск достаточного количества и хорошего качества продукта, высокую  производительность труда

С точки зрения работодателя – это прежде всего 

- высокая рентабельность производства,

- высокое  качество продукции

- безопасность условий труда

- высокая квалификация работника

С точки зрения работника:

- высокий уровень оплаты труда и наличие социальных гарантий

-  безопасные условия и режим рабочего времени и отдыха

- стабильность

- участие в развитии производства

-  повышение квалификации

Достойный труд - актуальная потребность и необходимость для всего общества.

В XXI веке наблюдается переход к экономике нового типа, в ряде наиболее развитых стран произошел переход к экономике знаний, основными характеристиками которой стали: появление информационной экономики,  отход материального производства на второй план по отношению к производству информации и знаний, распространение творческого труда, увеличившийся объем и значение научного знания и информации.

Интеллектуализация труда привела к выделению на рынке труда работников интеллектуального труда, обладающих следующими особенностями: ориентация на работу с информацией, ориентация на знание, использование интеллектуальных способностей, предложение на рынке уникального продукта.

2.  Что такое качество жизни и как это понятие связано с достойным трудом?

Учитель: Уровень и качество жизни определяются как доходами (зарплата, пособия) - достатком человека, так и доступностью для него социальных благ (образование, здравоохранение, социальные услуги), а также его социальным статусом в рамках стратификации общества. В Беларуси приняты и действуют понятия минимального размера оплаты труда, минимального прожиточного минимума, (минимальной) потребительской корзины. Эти понятия обеспечивают удовлетворение минимальных жизненных потребностей человека, но не качества его жизни.

В целях реализации Директивы №4 "О развитии предпринимательской инициативы и стимулирования деловой активности в Республике Беларусь" за девять месяцев текущего года пересмотрены практически все основные нормативные правовые акты, регулирующие оплату труда. Они направлены на снижение административного контроля за заработной платой работников коммерческих организаций, на либерализацию условий осуществления экономической деятельности и предоставление нанимателям больших прав и возможностей в установлении размеров, форм и систем оплаты труда. Принятие указанных нормативных правовых актов будет способствовать созданию условий для повышения заработной платы работникам в зависимости от эффективности хозяйствования и в пределах имеющихся финансовых возможностей для всех субъектов предпринимательской деятельности, поставив в равные условия организации всех форм собственности.

 В основе согласованных интересов государства, работодателя и работника лежат международные и/или государственные социальные стандарты, в том числе в сфере труда (Конституция РБ и Трудовой и Гражданский кодексы, другие законодательные и нормативные акты). В области международного права социально-трудовые стандарты устанавливаются конвенциями Международной организации труда (МОТ), межгосударственными документами в Европейском союзе, СНГ, другими межгосударственными соглашениями. 

Уровень и качество жизни определяются как доходами (зарплата, пособия) - достатком человека, так и доступностью для него социальных благ (образование, здравоохранение, социальные услуги), а также его социальным статусом в рамках стратификации общества.

Понятие «достойный труд» неотделимо от таких параметров, как достойная (обеспечивающая безбедную жизнь) оплата труда, справедливые и безопасные условия труда, социальные гарантии, право на профессиональное обучение и профориентацию, право на социальное, медицинское и пенсионное страхование и обеспечение. Среди выделенных качественных характеристик достойного труда особое значение отводится надежности дохода работающего человека и представительство интересов трудящихся. Без надежного дохода люди лишаются свободы выбора и перестают быть социально ответственными, без коллективного и индивидуального представительства уязвимые слои остаются бесправными. Эти параметры приобретают особый смысл именно в XXI веке. На защиту труда выступают профсоюзы.

3. Рынок труда в Минске: выпускники вузов и школ на рынке труда.

Ученики готовят сообщения заранее. В основе сообщений могут быть следующие данные ( на сентябрь 2011 г): (по данным Интернет-сайтов, газет «Минск на ладони», «Ва-банк» за август-октябрь 2011 г).

В Беларуси наиболее востребованы программисты, торговые представители, менеджеры по продажам и продавцы, в то время как у переводчиков, преподавателей и репетиторов шансов найти достойную работу практически нет. Соотношение количества вакансий и резюме на популярнейших в нашей стране сайтах, посвященных поиску работы, показывает, что наиболее активно в Беларуси развиваются секторы розничной торговли и IT. Специалисты и работники соответствующих профессий весьма востребованы, да и предлагаемый им заработок значительно выше среднего. 

Пожалуй, самыми востребованными специалистами в Беларуси являются программисты - главной проблемой для них при поиске работы будет лишь большое число вакансий. Программистов приглашают и крупные компании - разработчики программного обеспечения, и достаточно скромные фирмы. Ажиотажный спрос на программистов связан с бурным развитием в нашей стране IT-компаний, а также, не в последнюю очередь, с большим спросом на белорусских специалистов за рубежом 

            Также весьма востребованы работники специальностей, связанных с торговлей - все растущий спрос связан с бурным развитием рынка розничной торговли. Неудивительно, что спрос на продавцов, менеджеров по продажам и торговых представителей намного превышает предложение. Тенденция, скорее всего, сохранится и в ближайшем будущем - в Минске ожидается ввод в строй нескольких крупных торговых объектов. Кроме того, эксперты прогнозируют приход на белорусский рынок иностранных операторов, в первую очередь - российских торговых сетей. А это значит, что количество рабочих мест в торговле (и, соответственно, вакансий) будет увеличиваться. 

 Весьма высок спрос и на бухгалтеров, что также связано с развитием торговли в Спрос на специалистов этой профессии, пусть и ненамного, но превышает предложение, хотя количество резюме на наиболее популярных ресурсах, посвященных работе, исчисляется тысячами. 

 Безработные преподаватели, репетиторы и переводчики находятся в весьма сложном положении - специалисты гуманитарных профессий практически не пользуются спросом: количество резюме значительно превышает количество вакансий. Поэтому у работодателей есть широкий выбор и требования, предъявляемые к специалистам вышеперечисленных профессий, весьма высоки. Так что соискателям приходится либо умерить свои аппетиты, либо оставаться безработным в надежде вытащить «счастливый билетик». 

 На репетиторов спрос и вовсе минимален 

 Традиционно непростое положение у юристов - находящихся в поиске работы «законников» значительно больше, чем существует вакансий. Работодатели при приеме на работу специалистов этой профессии выдвигают достаточно жесткие требования, главным из которых является большой стаж работы по специальности (как правило, от 5 лет). Таким образом, шансы найти работу у вчерашних выпускников юридического факультета достаточно низкие. В таком же положении находятся и экономисты. 

  Если верить цифрам в публикуемых объявлениях о вакансиях, самой высокооплачиваемой должностью в Беларуси является должность директора. «Начальникам» готовы платить заработную плату от $10 тыс., в среднем же предлагаемая директорам зарплата превышает $1500 (свыше Br9 миллионов). Также неплохие доходы работодатели обещают начальникам отделов (свыше $1100 в эквиваленте), менеджерам по продажам (около $1300) и торговым представителям (более $1000). 

 Неожиданно выросла средняя предлагаемая зарплата системных администраторов - на сегодня она приближается к $1000. Впрочем, связано это с появлением на рынке ряда высокооплачиваемых вакансий одного из белорусских Интернет-провайдеров. Также достаточно высока средняя предлагаемая зарплата программистам - благодаря ряду предложений с гарантированным заработком «от $2000». Неплохую заработную плату (но, как правило, не дотягивающую до $1000) предлагают главным бухгалтерам, водителям и инженерам. 


Самые низкие по зарплате предложения работы - для секретарей, курьеров, операторов ПК и переводчиков. Низкая зарплата переводчиков обусловлена, пожалуй, высокой конкуренцией за рабочие места. 

 В «курьерском бизнесе» работают в основном студенты и подростки, что и обуславливает низкий уровень зарплат. Чаще всего курьеры получают «сдельно-премиальную» заработную плату, которая очень редко превышает $100. 

Что же касается секретарей, то их работа традиционно считается низкооплачиваемой. 

 На рынке труда Минска наблюдаются, в частности, такие тенденции, как:

- дефицит рабочих и инженерных кадров;

- старение кадров в промышленном и обслуживающем секторах. Основные причины слабого притока молодых специалистов прежде всего: низкая оплата труда, отсутствие социальных льгот (жилищные проблемы), проблемы карьерного роста, повышения квалификации;

- диспропорция в спросе на специалистов в зависимости от образовательного уровня (излишек специалистов с высшим профессиональном образованием): 

- трудоустройство молодых специалистов не по специальности и не сразу после окончания вуза.

Значительная часть школьников после окончания 9 -11-х классов собирается искать работу. Это может создать серьезные проблемы для городских служб занятости. Сегодня, несмотря на значительное увеличение количества вакансий, трудоустройство подростков по-прежнему затруднено: работодатели предъявляют высокие требования к квалификации, навыкам и умениям претендентов на рабочие места. Кроме того, есть законодательные ограничения по возрасту и полу. 

Среди безработных каждый второй является молодым человеком в возрасте до 30 лет. На первое полугодие 2011 г. зарегистрировано 42 тыс. безработных в возрасте от 16 до 29 лет. На сентябрь 2011г. – 11 339 человек безработные. Работу в центре занятости подбирают в течение 1.5 месяца. Можно освоить одну из 40 предложенных специальностей за счет службы занятости. Для тех, кто желает открыть свой бизнес, государство предлагает субсидии. Необходимо только составить бизнес-план. Преимущество тем планам, которые соответствуют местным интересам. Например, если не хватает кафе, то трудно получить деньги на строительство бассейна. 

Профсоюз работников образования и науки стремится всячески помогать своим членам. 

4. Роль профсоюзов на рынке труда

За что борются профсоюзы? Какая роль профсоюзов на рынке труда, их требования? 

Социологические исследования показали, что помимо низкого уровня оплаты труда причинами многочисленных трудовых споров в стране являются многочисленные нарушения трудового законодательства, связанные с необоснованными отказами в приеме на работу, незаконными переводами и массовыми увольнениями трудящихся. 

Можно предложить рассмотреть следующие ситуации:

1) - Женщины в среднем получают меньшую зарплату, чем мужчины. Чем это можно объяснить? Справедливо ли это?

2) - Можно ли считать достойным труд:

- если он хорошо оплачивается, но небезопасен;

- если условия трудового контракта хорошие, но при этом работа подрывает здоровье и благополучие человека?

Смогут ли в данной ситуации профсоюзы защитить работника?

3) Постановлением Совета Министров №1450 от 28 октября 2011 г. утвержден бюджет прожиточного минимума в среднем на душу населения и по основным социально-демографическим группам в ценах сентября текущего года в расчете на один месяц. Период действия этих социальных нормативов - с 1 ноября 2011 года по 31 января 2012 года. Бюджет прожиточного минимума в среднем на душу населения с ноября составляет Br574 тыс. 790. Для трудоспособного населения БПМ установлен в размере Br 621 тыс. 830, для пенсионеров - Br463 тыс. 570, для детей в возрасте до 3 лет - Br451 тыс. 400, для детей в возрасте от 3 до 6 лет - Br564 тыс. 540, для детей в возрасте от 6 до 18 лет - Br619 тыс. 600, для детей-студентов - Br541 тыс. 730.

Прожиточный минимум для трудоспособного гражданина в Беларуси составляет в ноябре 2011 г. примерно Br621 тыс. 830рублей в месяц, в пересчете на день – около 21000 руб. Какие продукты вы сможете купить на эти деньги (на один день) и смогут ли они обеспечить вам качественное питание?

Справка: Бюджет прожиточного минимума ежеквартально утверждается правительством в ценах последнего месяца каждого квартала. В соответствии с законом "О прожиточном минимуме в Республике Беларусь" БПМ предназначен для анализа и прогнозирования уровня жизни населения, оказания государственной социальной помощи малообеспеченным гражданам (семьям), обоснования минимальных государственных социально-трудовых гарантий. БПМ представляет собой стоимостную величину минимального набора материальных благ и услуг, необходимых для обеспечения жизнедеятельности человека и сохранения его здоровья, а также обязательные платежи и взносы. 

В результате коллективного обсуждения формируется кластер, который позволяет сделать вывод учителю о знаниях учеников в данной  области Профсоюз -  выпишите все приходящие на ум ассоциации – 2 мин. Вырабатывают вариант ответа

ПРОФСОЮЗ – добровольное общественное объединение граждан, связанных общими производственными, профессиональными интересами по роду деятельности, создаваемое с целью представительства и защиты их социально-трудовых прав и интересов

Справка: В Беларуси около 4  млн. чел.  работающих объединены профсоюзами. В Минске около почти 740 тыс. человек - члены профсоюзов. В профсоюзе  работников образования и науки, в который входят преподаватели и студенты вузов, учителя, воспитатели детских дошкольных учреждений и другие работники образования состоят  порядка 53 тыс. человек.


Как вы считаете, являются ли профсоюзы обязательным и действенным элементом современного белорусского  общества?

    Обсуждение вопроса можно дополнить следующей информацией:

В Беларуси произошли значительные изменения в отношениях собственности и организационно-правовых формах коммерческой деятельности:

· уменьшение  государственной собственности в народном  хозяйстве;

· превращение частной собственности в одну из основных форм собственности; 

· многообразие форм собственности;

· становление новых форм хозяйствования, адекватных изменениям в отношениях собственности;

· утверждение новых форм организации экономической деятельности (акционерные общества, товарищества, фермерские хозяйства, благотворительные и иные общественные фонды и т.д.);

· формирование инфраструктуры рынка и механизмов, обслуживающих новые формы собственности.

Целью предпринимательской деятельности является извлечение прибыли, притом её размер должен быть как можно выше. При этом работодатели зачастую идут на нарушение прав трудящихся, ставя при этом во главу угла снижение материальных затрат на реализацию этих прав.

Следовательно, существует объективное противоречие между правами трудящихся в сфере трудовых отношений и основной целью предпринимательской деятельности

Указанные выше перемены в экономике и в политике  коснулись и  профсоюзного движения. 

Профсоюзы стали посредником между работодателем и работником в определении и отстаивании трудовых норм и стоимости рабочей силы.

В современных условиях профсоюзы - важный элемент производственных отношений, проводник развития трудового права с позиции интересов работников наемного труда, а также один из признанных элементов гражданского общества.

Как и прежде, лишь с учетом новых социально-экономических реалий, профсоюзы борются за:

 экономику, обеспечивающую достойную жизнь всем на базе достойного труда;

 достойную заработную плату и эффективную занятость;

 развитие системы социального страхования, социального и пенсионного обеспечения, социальных услуг;

 безопасное рабочее место;

 соблюдение трудовых прав работников, уважение их интересов;

созданию нормальных условий труда, быта и отдыха молодежи.
обеспечение повсеместно включение в коллективные договоры, отраслевые тарифные соглашения положений, направленных на повышение уровня социально-экономических гарантий для молодежи.

Главное направление деятельности профсоюзов Беларуси – защита конституционных и трудовых прав членов профсоюзов. По их инициативе и с участием разрабатываются различные нормативные правовые акты, которые являются правовой основой защиты трудящихся и деятельности профсоюзов. 

Профсоюзы Беларуси осуществляет общественный контроль за выполнением законодательства о труде, охране труда; представляет интересы профсоюзных организаций в примирительно-арбитражных, судебных органах при решении коллективных трудовых споров (конфликтов); осуществляет информационное, организационное и правовое обеспечение деятельности членских организаций.

Деятельность профсоюзов сосредоточена на отстаивании позиций по улучшению материального положения и условий жизни людей, обеспечении полной занятости населения, создании новых рабочих мест, обеспечении социальных гарантий, предоставляемых семье, женщинам, детям и молодежи, активизации участия профсоюзов в разгосударствлении и приватизации государственной собственности.

Права и возможности профсоюзов в осуществлении общественного контроля достаточно сильны. Технические инспекторы труда наделены правом вручать нанимателям обязательные для исполнения представления, а общественным инспекторам по охране труда возвращено право осуществления общественного контроля.

Федерация профсоюзов Беларуси отстаивает принцип равной оплаты за равнозначный труд, вносит предложения по совершенствованию структуры заработной платы, добивается отмены и изменения нормативных актов, ограничивающих возможности субъектов хозяйствования по повышению уровня оплаты труда. Проводится постоянная работа по совершенствованию системы минимальных государственных гарантий. По настоянию ФПБ постоянно увеличивается размер минимальной заработной платы. Своей задачей ФПБ ставит поэтапное приближение размера минимальной оплаты труда к величине бюджета прожиточного минимума и до минимального потребительского бюджета. Особое внимание ФПБ уделяет своевременной выплате заработной платы, усилению контроля по соблюдению законодательства в области оплаты труда.

ФПБ объявила благотворительную акцию "Профсоюзы - детям", в рамках которой профсоюзные комитеты взяли шефство на постоянной основе над 168 детскими домами, школами-интернатами и социальными приютами, в которых воспитываются дети-сироты, оказывает финансовую поддержку летнего оздоровления детей, оказывает адресную помощь семьям членов профсоюзов

Таким образом, профсоюзы защищают работника труда. В   интересах работника быть членом профсоюза и отстаивать свои права.

Далее можно провести дискуссию:

Что нужно делать, чтобы в профсоюзы шли молодые люди, начинающие свой рабочий путь, учебу в вузе или учреждении среднего специального профессионального образования?
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