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   Ленинскому району принадлежит более 200 организаций: «Белпочта», «Дом офицеров», «Коммунарка», «Велозавод», «Элема», Резиденция Президента, Технологический и Экономический университеты, 21 средняя школа, 46 детских дошкольных учреждения, 4 внешкольных учреждения, 2 гимназии, лицей  и др. 





   Опираясь на исторические данные, стало известно, что перед универсамом «Полесье», где сейчас остались плодовые деревья яблоневого сада, было расположено поместье, принадлежащее цыганскому барону Цыбульскому.  Шепичи были большой деревней.  С 1977 года деревня постепенно исчезла и застроилась многоэтажными домами. Увековечили её в остановке «Шепичи».  В 1969 году в Серебрянке было 2 пятиэтажных дома, первый – дом № 104, Первая школа - № 118, затем появились школы № 123, 129, 2, 134… первая поликлиника -- № 23.
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   5 сентября 2007 года состоялось открытие музея истории Ленинского района на базе общеобразовательной средней школы № 164. Директором данного музея был назначен бывший педагог, учитель географии –  Кудревич Владимир Николаевич 





   19 ноября 2007года группа педагогов-ветеранов педагогического труда посетила музей « Ленинский район – вчера, сегодня, завтра ». Много интересного увидели и узнали о своём районе ветераны. Музей имеет стенд, посвященный образованию района, на котором представлены заслуженные учителя и достижения наших педагогов.





Ленинская районная г.Минска организация Белорусского профессионального союза работников образования и науки


Декабрь 2007года                                 Василевич Эмма Ивановна, член Совета ветеранов











