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Ленинская районная г. Минска организация Белорусского профессионального союза работников образования и науки


Май, 2007 года








В состав комиссии по комплектованию учреждений образования ежегодно включается председатель районного комитета профсоюза. Особое внимание комиссия уделяла вопросам выполнения программы социально-экономического развития в части роста среднемесячной заработной платы, распределению материального стимулирования труда работников, аттестации педагогических работников и ее значение в повышении оплаты труда, социальным отпускам, работе на неполную ставку, стимулированию труда председателя ПК и общественного инспектора  по охране труда.





 Участие в районных конкурсах – один из показателей работы учреждения образования. Поэтому особую благодарность члены комиссии выражали председателям профсоюзных комитетов и руководителям  ДУ № 358, 142, 351, СШ № 15 за активное участие в конкуре по охране труда и ДУ № 358 за победу в городском. 


 Интересовали комиссию и формы информирования членов профсоюза о деятельности районного и городского комитета, презентационные материалы (буклеты, листовки), компьютерные презентации о деятельности первички.  





Комплектование – очередной экзамен, который держат все учреждения образования в конце каждого учебного года. В его процедуре участвуют председатели профсоюзных комитетов. Администрация учреждения и профсоюзные лидеры в присутствии компетентной комиссии докладывают о своих достижениях, планах и проблемах. Как говорится: «Одна голова хорошо, а две лучше», поэтому после такого экзамена на все вопросы получены ответы. Выход найден из  казалось бы безвыходных ситуаций.
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КОМПЛЕКТОВАНИЕ – ОЧЕРЕДНОЙ ЭКЗАМЕН








