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   18 и 25 октября 2008 года прошёл республиканский субботник. Провести его «на добровольной основе» и «на рабочих местах» правительство Беларуси рекомендовало органам госуправления, организациям, местным исполнительным и распорядительным органам.


   Вместо работы на местах первичные профсоюзные организации района провели на благоустройстве своих дворовых территорий, скверов, парков, проезжей части улиц, тротуаров. В ходе проведения субботника было предусмотрено благоустройство, закреплённых за учреждениями мемориальных досок, памятников.





     В трудовых коллективах была проведена разъяснительная работа о целях и задачах республиканского субботника. Заработанные на рабочих местах в день проведения субботника денежные средства будут перечислены в облисполкомы и Минский горисполком, которые с свою очередь направят 50% средств в Министерство финансов для финансирования мероприятий и программ объявленного в этом году Года здоровья. Так, средства будут затрачены на приобретение реанимобилей с полной комплектацией их медицинской техникой и иным необходимым оборудованием для Республиканского научно-практического центра «Мать и дитя». Остальные 50% денежных средств останутся в распоряжении облисполкомов и Минского горисполкома и будут использованы на приобретение медицинской техники для государственных организаций здравоохранения, оказывающих медицинскую помощь детям. 


     Приказами по учреждениям образования созданы рабочие группы по проведению субботника. С участниками трудового субботника  были проведены необходимые инструктажи по охране труда и беседы по правилам обеспечения безопасности жизнедеятельности. Особое внимание было обращено на соблюдение норм и правил противопожарной безопасности.





�





  Первичная профсоюзная организация управления образования администрации Ленинского района Белорусского профессионального союза работников образования и науки не осталась в стороне вместо рабочих мест провела субботник на благоустройстве прилегающей территории дошкольного учреждения № 8. 
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