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  Дипломами городского комитета Белорусского профессионального союза работников образования и науки и денежными премиями в размере 2-х базовых величин НАГРАЖДЕНЫ: 


Вашко Наталья Владимировна – председатель первичной профсоюзной организации ГУО «Средняя общеобразовательная школа № 130».


Покатаева Юлия Борисовна – общественный инспектор по охране труда ГУО «Средняя общеобразовательная школа « 111»





Подведены итоги районного смотра-конкурса на лучшую организацию профсоюзами общественного контроля по охране труда и по экономии энергоресурсов, сырья и материалов.  Дипломами и ценными подарками награждены: 


общественные инспектора: Покатаева Юлия Борисовна – СШ № 111;


Куделко Светлана Викторовна – ДУ № 142;


Председатели ПК: Вашко Наталья Владимировна – СШ № 130; 


Борисова Наталья Георгиевна – ДУ № 142;


Зенович Светлана Ивановна – ДУ № 345;


Румянцева Леокадия Иосифовна – СШ № 15
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  Ленинская районная г.Минска организация Белорусского профессионального союза работников образования и науки постоянно проводит работу в области охраны труда, профилактики производственного травматизма, выполнению положений Директивы № 1 «О мерах по улучшению общественной безопасности и дисциплины».  Значительную помощь руководителям учреждений образования в осуществлении повседневного контроля за соблюдением законодательства об охране труда на каждом рабочем месте, для более полной реализации предоставленных профсоюзам прав к этой работе на общественных началах привлекаются профсоюзные активисты -- 76 общественных инспекторов. В 2007 году ими проведено 792 проверки, выявлено 678 нарушений, выдано 119 представлений. Общественные инспектора контролируют соблюдение законодательства о рабочем времени и времени отдыха, об охране труда женщин и молодёжи, льготах и компенсациях за работу во вредных условиях труда, своевременность обеспечения работающих спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты; проверяют работу вентиляционных установок, осветительных приборов, своевременность и качество проведения инструктажа и обучения работающих безопасным методам труда, своевременность обеспечения работающих спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты.
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