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     МНЕНИЯ      УЧАСТНИКОВ


                СЕМИНАРА


Такие семинары позволяют глубже узнать права и обязанности профсоюзного комитета в осуществлении общественного контроля за соблюдением законодательства о труде и оформлении документации.


Золотарева Н.В,  председатель ПК ДУ№ 358


Мне, как молодому председателю профкома, семинары очень информативны для дальнейшей практической профсоюзной деятельностью.


Корнева Ж.И,  председатель ПК СШ № 129








  Членов профсоюза сегодня интересует всё: социальное партнёрство и охрана труда, культурно-массовая и физкультурно-оздоровительная работа, мотивация профсоюзного членства, информационная работа и другие вопросы организационной, социально-правовой и финансовой деятельности профсоюза. Профактиву в процессе обучения постоянно раздаются новые нормативные правовые акты, информационные материалы, методические рекомендации.
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   Обучению профлидеров районный комитет профсоюза придаёт особое значение, так как только обладающий знаниями профсоюзный комитет способен обеспечить защиту законных интересов членов профсоюза, создать авторитет профсоюза в организации. Организация семинаров, различных встреч с членами профсоюза интересна и с точки зрения их обучения, информирования о деятельности профсоюза. 
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   6 февраля 2008 года состоялся семинар-учёба для председателей профсоюзных комитетов по информационной работе на базе лучшей первичной профсоюзной организации учреждения  «Общеобразовательная средняя школы № 130»
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Ленинская районная г.Минска организация Белорусского профессионального союза работников образования и науки


Февраль 2008года








