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  7 мая 2008 года состоялось совместное заседание коллегии управления образования администрации Ленинского района и пленума Ленинской районной г.Минска организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки.


  С информацией о ходе выполнения соглашения между управлением образования администрации Ленинского района и Ленинской районной г.Минска организацией Белорусского профессионального союза работников образования и науки выступили начальник управления образования Романович Ж.А. и председатель райком профсоюза Бакунович А.Г.


  В прениях выступили: директор ГУО «Средней школы № 111», Толстой А.Н.; Председатель ПК ГУО «Средней школы №130», Вашко Наталья Владимировна; Председатель ПК дошкольного учреждения «Ясли-сад № 142», Борисова Наталья Георгиевна
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  На совместном заседании принято соглашение между  управлением образования администрации Ленинского района и Ленинской районной г.Минска организацией Белорусского профессионального союза работников образования и науки на 2008-2010 годы.


   Совместное заседание вынесло решение: -- отметить целенаправленную работу сторон районного соглашения в 2007 году по укреплению социально-экономического положения работников;


-- одобрить проект соглашения между управлением образования администрации Ленинского района и Ленинской районной г.Минска организацией Белорусского профессионального союза работников образования и науки на 2008-2010 годы и поручить подписать его начальнику управления образования администрации Ленинского района  Ж.А.Романович и председателю Ленинской районной г.Минска организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки  А.Г.Бакунович.
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