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От всей души поздравляю Вас с праздником Днем учителя! 
Пусть сбудутся все Ваши  мечты.

Искренне желаю Вам душевного   

   тепла, чуткости и понимания, крепкого здоровья и благополучия, жизненного оптимизма. Успехов Вам в работе и профессиональных побед! 

                           Председатель Ленинской
             районной г.Минска организации
      Белорусского профессионального
  союза работников образования и науки
                                                     А.Г.Бакунович
Международный день учителя – профессиональный праздник работников сферы образования.   Был учрежден ЮНЕСКО в 1994 году. Обычно отмечается в первое воскресенье октября.

  

   В странах СНГ до 1994 года, по указу Президиума Верховного Совета СССР от 29 сентября 1965 года, День учителя в России отмечается 5 октября.

  В Беларуси и Казахстане отмечается в первое воскресенье октября.

 ИЗ  ИСТОРИИ
      10 сентября в Китае отмечается День учителя. Учрежден 10 сентября 1985 года. Интересно, что День учителя – это первый в Китае профессиональный праздник. Правительство рассматривает просвещение в качестве фундаментальной и приоритетной сферой, от которой во многом зависит развитие народного хозяйства и общества. Как известно,  прекрасной китайской национальной традицией является уважение к учителю. На протяжении многовековой истории в Китае, существовала традиция уважения учителя и приоритета образования. Просвещение в древнем Китае играло не только важнейшую роль в передаче следующим поколениям знаний о китайской цивилизации и её развитии, но и внесло колоссальный вклад в развитие мировой цивилизации. А нынешнее образование в Китае берёт своё начало в периоде радикальных социальных подвижек, происшедших столетие назад.

   На современном этапе китайское правительство уделяет серьёзное внимание созданию преподавательских кадров и непрерывному повышению их социального статуса. В 1993 году в Китае был обнародован «Закон о преподавателях Китайской Народной Республики  », который содержит ясные положения о правах и обязанностях преподавателя, о цензе и приёме на работу преподавательских кадров, о воспитании, подготовке преподавателей, а также об их проверке, поощрении и зарплате, и о юридической ответственности преподавателя. По мере стремительного развития образования в последние годы в Китае наблюдается заметное повышение профессиональных качеств преподавателей. Учителя служат важным звеном для прогресса в деле образования, которое имеет важное значение для обеспечения продолжительного социально-экономического развития страны. Сегодня надлежит повышать статус учителя в обществе, улучшать условия их работы и жизни.

      В настоящее время  в Китае работа учителя стала почетной и популярной профессией. Успехи каждого человека неразрывно связаны с тем опытом и знаниями, которые они  нам передали. Мы на должны забывать об этом.
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