Яркая жизнь с пользой
 для людей

    Ветеран Великой Отечественной войны Анна Алексеевна Клименко отметила 90-летие. С юбилеем её поздравили управление образование администрации Ленинского района, районный комитет профсоюза, администрация и профсоюзный комитет ГУО «Ясли-сад № 299».
     Цветы, благодарственные письма и ценные подарки преподнесённые ветерану, - лишь маленькая толика признательности за годы преданного служения людям.

     23 июня 1941 года призвана в ряды Красной Армии в звании лейтенант медицинской службы. В 1941 году была ранена. Всю войну прослужила в действующей армии, демобилизована в 1946 году.

    Была награждена: Орден Отечественной Войны I-степени, медаль за боевые заслуги, за освобождение Праги, за Победу над Германией и другими юбилейными медалями  

    Анна Алексеевна проработала медицинской сестрой в ДУ № 299 более 10 лет. «Работала много и интересно, - говорит Анна Алексеевна. Всегда с искоркой, хотя жилось далеко не просто. И всё же не о чём не жалею. Считаю, что прожила яркую жизнь и, главное, с пользой для людей».
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