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                   ЭКЗАМЕН ПО ОХРАНЕ ТРУДА -- ЭТО ВАЖНО!!!


	    Охрана труда – это система обеспечения безопасности жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности. Для организации работы и осуществления контроля по охране труда наниматели создают комиссию из числа лиц, имеющих необходимую подготовку. В состав комиссии включают председателя ПК, имеющего удостоверение по ОТ.

    27 мая состоялся экзамен по охране труда для председателей профсоюзных комитетов учреждений образования района. В экзамене приняло участие более пятидесяти председателей.
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   Совместная работа по охране труда нанимателей, председателей профсоюзных комитетов, общественных инспекторов по ОТ, выработанная система периодического и общественного контроля по профилактике травматизма поможет учреждениям образования успешно решать задачи обеспечения безопасности и улучшения условий труда работников.
   Следовать только требованиям законодательства в области охраны труда недостаточно. Знать правила – совсем не значит соблюдать их. Поэтому задача профсоюза – это повышение культуры базопасного поведения людей, активное вовлечение каждого работника в решение вопросов охраны труда. Чтобы безопасность стала для каждого образом жизни,необходимо совершенствовать систему обучения и проверки знаний по вопросам охраны труда. Стоит больше внимания уделять моральному и материальному стимулированию работников за соблюдением требований охраны труда, трудовой дисциплины, выполнение общественной работы по осуществлению контроля за соблюдением законодательства об охране труда.
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